

**ROMÂNIA
DUMBRĂVENI
JUD SIBIU
CONSILIUL LOCAL**

PROCES – VERBAL nr. 26
încheiat în Ședința Extraordinară din data de 12 Decembrie 2022
a Consiliului Local Dumbraveni

DI Secretar : Pentru început, aş dori să fac câteva precizări :

Ședința a fost convocată de Primarul Oraşului Dumbrăveni prin convocatorul nr. 11691 / 08.12.2022 .

La începutul ședinței sunt prezenți 11 consilieri din totalul 15, ședința este statutară .

Sunt absenți domnii consilieri : Cioază Gheorghe Sorin, Stafie Lucian Ovidiu, Șerban Mirela Simona și Ungureanu Ioana Alexandra .

După primul punct de pe ordinea de zi se mai prezintă la ședință încă 2 consilieri, fiind în total 13 consilieri prezenți din 15 .

Sunt obiecții cu privire la convocare ?

Constat ca nu sunt .

Sunt prezenți în ședință 6 părinți ai copiilor de la gradinitile din raza UAT Dumbrăveni .

- D-na Firănescu Monica
- Dl. Boaru

Președinte de ședință pentru ședința Extraordinară din data de 12.12.2022, este **dl. Niculescu Laurențiu**, conform Hotărârii nr. 129/31.10.2022 .

Dl. Consilier **Niculescu Laurențiu**, este invitat să preia conducerea ședinței .

DI. Președinte : Doamnelor și domnilor consilieri declar deschisă ședința Extraordinară a Consiliului Local Dumbrăveni din data de 12.12.2022 .

Mulțumește pentru alegerea dânsului ca președinte de ședință și prezintă spre aprobare următorul :

PROIECT AL ORDINII DE ZI :

1. Proiect de Hotărâre, privind aprobarea rectificării din 12.12.2022 a ”Bugetului Local pe anul 2022” al Oraşului Dumbrăveni – inițiator – Primar Dârloșan Emil .
2. Proiect de Hotărâre, privind aprobarea Proiectului de reorganizare a Rețelei Școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza teritorială a oraşului Dumbrăveni, pentru anul școlar 2023-2024 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .
3. Proiect de Hotărâre, privind aprobarea acordării suportului alimentar sub formă de masă caldă, în regim de catering, preșcolariilor și elevilor Liceului ”Timotei Cipariu” Dumbrăveni, în cadrul Programului Pilot de acordare a unui suport alimentar elevilor și

preșcolarii din 450 unități de învățământ preuniversitar de stat – inițiator – Primar Dârloșan Emil.

Se supune la vot Ordinea de zi .

Ordinea de zi este aprobată cu 11 voturi pentru .

DI. Președinte :

„Cunoscându-se și aprobându-se ordinea de zi , rog pe domnii consilieri care au un interes patrimonial, fie personal, fie prin soț, soție sau rude ori afini până la gradul al II - lea inclusiv, în problemele supuse dezbaterilor Consiliului Local, să anunțe înainte de a intra în dezbaterile ordinii de zi, pentru a se consemna în procesul verbal.

Vă aducem la cunoștință faptul că hotărârile adoptate de Consiliul Local cu încălcarea dispozițiilor art. 228 , alin. 1 , lit. a) , din OUG 57 / 2019 privind Codul Administrativ sunt nule de drept ” .

DI. Secretar : Constat că ”Nici un consilier local nu declară că are interes patrimonial, fie personal, fie prin soț, soție, afin sau rude până la gradul II inclusiv, în problemele supuse dezbaterilor Consiliului Local” .

DI. Președinte : Intrăm în ordinea de zi așa cum a fost aprobată și se dă cuvântul dl. Primar pentru a prezenta primul punct de pe ordinea de zi, și anume :

DI. Primar : Prezintă primul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de Hotărâre, privind aprobarea rectificării din 12.12.2022 a ”Bugetului Local pe anul 2022” al Orașului Dumbrăveni – inițiator – Primar Dârloșan Emil .

DI. Secretar : Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Raportul de specialitate al Serviciului de Buget – Finanțe – Contabilitate nr. 11522/08.12.2022, cât și Referatul de Aprobare nr. 157/09.12.2022, Avizele Comisiilor de Specialitate ale Consiliului Local nr. 1, 2 și 3 sunt favorabile și propun adoptarea în forma prezentată .

DI. Primar : S-a înființat cabinet medical la școală .

S-au impus 3 camere, apă rece, apă caldă – avem angajată o asistentă .

Necesarul la medicamente pentru copii este de 12 mii lei .

Cei 3 mii – să cumpere un pom de crăciun .

7 mii pentru pungă .

Vor merge restul în excedentul bugetar .

D-na. Păcurar : Dacă au și grădinițele și restul truse de prim ajutor ?

DI. Primar : Nu – să se facă instructajul de prim ajutor cu tot personalul .

DI. Niculescu : Este o listă cu medicamente anume – listă de urgență pe cabinet medical .

- Instructajul se face de un medic .

D-na Aldea : În baza listei am pus banii .

D-na Păcurar : Cu postul de medic ce se întâmplă ?

DI. Primar : Am cerut și medic dar, a venit aprobare doar de asistent .

DI. Președinte : Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre .

Constatând ca nu mai sunt discuții și probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de Hotărâre, privind aprobarea rectificării din 12.12.2022 a ”Bugetului Local pe anul 2022” al Orașului Dumbrăveni – inițiator – Primar Dârloșan Emil, care este aprobat cu 10 voturi pentru și 1 abținere (dl. consilier Cristea Ioan Adrian), astfel se adoptă :

HOTĂRÂREA NR. 148 / 2022

Se prezintă în ședință încă 2 consilier – dl. Stafie Lucian Ovidiu și d-na. Șerban Mirela Simona .

DI. Primar : Prezintă următorul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de Hotărâre, privind aprobarea Proiectului de reorganizare a Rețelei Școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza teritorială a orașului Dumbrăveni, pentru anul școlar 2023-2024 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .

DI. Secretar : Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Referatul de specialitate al Compartimentului de Administrație Publică Locală nr. 11615/07.12.2022, Referatul de Aprobare nr. 155/08.12.2022, Avizul Comisiei de specialitate al Consiliului Local nr. 2 este favorabil și propune adoptarea în forma prezentată, Avizul Comisiei de specialitate al Consiliului Local nr. 3 este favorabil și propune discuții în plen iar Avizul Comisiei de Specialitate al Consiliului Local nr. 1 – votează astfel : Păcurar Adriana Elena – abținere, Stafie Lucian Ovidiu – împotriva iar consilierii Marcoș Constantin Cosmin și Katona Francisc votează pentru, Cioază Gheorghe Sorin fiind absent .

DI. Primar : Până în acest an. Rețeaua Școlară a funcționat într-un anumit fel .

Au funcționat 2 licee – ca să poată funcționa acel liceu, au trecut grădinițele la liceu .

Acum, sunt 1500 de elevi și finanțarea nu se face corespunzător per elev .

În toate localitățile învățământul preșcolar este separat de învățământul primar .

Grădinițele folosesc doar 18% din cheltuielile salariale și 17 % din utilități .

Fiecare copil primește o sumă de bani – cu un educator bun, vom avea alte rezultate .

DI. Boaru : Am 2 băieți la grădiniță și 1 fată și 1 băiat la școală .

Având copii la grădiniță, îmi doresc ce este mai bine pentru copii mei .

Cei care se opun, dacă au argumente să le spună !

D-na Firănescu : Am 1 băiețel la grădiniță .

Grădinița să aibă personalitate juridică .

În trecut, postul de director a fost ocupat de o educatoare .

Nu sunt de acord ca banii care trebuie să-i primească cei de la grădiniță să-i folosească școala .

DI. Primar : În funcție de decizia pe care o luați dumneavoastră astăzi, vom vedea ce facem !

D-na Păcurar : Întreb : în ce mod au fost nedreptățiți copii ?

Ce s-a luat de la ei și s-a dat la școală ?

DI. Boaru : Liceul, la ce fonduri are mi se pare că nedreptățesc grădinițele .

D-na Păcurar : Să fi fost invitat dl. director – să vedem punctul de vedere al școlii !

DI. Primar : Eu, văd cheltuielile ce sunt acolo !

Din banii mei personali am reparat grădinița de la Șaroș .

Fuziunea, trebuia să fie ambele licee, iar grădinița să fi rămas cu personalitate juridică .

DI. Stafie : Mă așteptam ca separarea să vină de la cadrele didactice ,

Și eu îmi doresc ca copilul meu să fie bine educat !

DI. Primar : Conducerea, nu este dispusă să cedeze .

DI. Stafie : Sunt părinți care, nu sunt mulțumiți de condiții ?

S-ar putea să votez împotriva voinței lor educator-învățător !

DI. Marcoș : Dacă s-a alocat numai 17 % din fonduri, care este suma alocată grădinițelor ?

Din materiale, nu rezultă .

DI. Primar : Finanțarea se face per elev .

Cheltuielile salariale ale profesorilor : din suma de 100% sau dat 17% - cheltuieli materiale .

Dl. Cristea : Pe fond colegii au dreptate .

Să luăm în calcul și oportunitățile și riscurile – cadrul juridic îl avem .

În principiu, tot sistemul românesc a mers pe centralizare .

Descentralizând – am salvat liceul – să fim de acord și cu descentralizarea .

Educatorele sunt de acord – programele se duc tot mai jos – la antreprenșcolari .

Discutăm cât este de bine să plece copilul bine în viață !

Erau cam marginalizate educatoarele !

Din 12 proiecte, au prins 6 grădinițele – le-am făcut, sunt multifuncționale !

Dl. Opreșor : Singurul lucru care a mers bine a fost școala .

Sunteți greșit informați – copiii dumneavoastră vor merge la școală .

Toate resursele au mers spre grădinițe – mobiliere noi și dotări .

La grădinița Șaroș este mobilier nou .

Până acum, grădinițele au consumat banii liceului .

Unde sunt banii de la investiții ca să facem terenul și curtea școlii ?

Cunosc bine acest sistem .

Am creat un sistem ca să dispară divergențele dintre cadrele didactice .

Pe ce motiv îl stricăm ?

Trebuie discutat în consiliul profesoral, în consiliul de administrație !

Nu stricăm ceva care este și merge bine !

În toți acești ani – muncitorii de la întreținere au fost mai mult în grădinițe .

Tot interesul și sprijinul din partea conducerii .

Să vă gândiți nu la momentul acesta, ci în viitor !

D-na Păcurar : Finanțarea per capita – se face diferențiat .

D-na Firănescu : Grădinițele și-ar gestiona mai bine bugetul .

Dl. Primar : Când am unit liceele, tot așa am primit date eronate – nu se poate ca un Liceu Timotei Cipariu – cheltuielile erau de 10 ori mai mari, iar rezultatele la bacalaureat – știți cum sunt .

Cheltuielile vor funcționa cu 40% reducere și vor avea bani să facă investiții .

Având contracte neâncheiate – am luat de la terenul sintetic să-l facem la Liceul Teoretic – am făcut tarchet, cabinet medical .

Cofinanțările ajung la 8 miliarde – ne punem întrebarea – unde se duc banii ?

Dl. Stafie : Lăsați-l pe director !

D-na Păcurar : Îmi doresc să crească calitatea învățământului, să facem ceva pentru oraș, să-l revigorăm !

De ce nu se face Colegiu Național ?

Dl. Diac : Da, începând de jos .

D-na Păcurar : Să creștem calitatea în școală !

Dl. Primar : Următorul pas, sunt școlile .

Primul pas este grădinița .

Decizia de acum, intră în vigoare de la anul .

Dl. Cristea : Au fost proiectele la care am participat cu cofinanțare – vor intra și școlile !

Grădinițele au fost vechi – la școli sau mai făcut investiții .

Dl. Opreșor : Încălzirea centrală, a început la 1 octombrie – la școală în 12 decembrie .

Dl. Primar : Ne prezintă luna trecută un tabel – pentru că primarul este ordonator principal de credite – ne-a adus o execuție bugetară și noi am fost de acord !

Dl. Boaru : De ce ruperea grădinițelor de liceu, ar fi o problemă ?

Este o problemă mare la liceu ?

Dl. Președinte : Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre .

Constatând ca nu mai sunt discuții și probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de Hotărâre, privind aprobarea Proiectului de reorganizare a Rețelei Școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza teritorială a orașului Dumbrăveni, pentru anul școlar 2023-2024 – inițiator – Primar Dârloșan Emil, care este aprobat cu 8 voturi pentru, 4 abțineri (domnii consilieri : Stafie Lucian Ovidiu, Păcurar Adriana Elena, Șerban Mirela, Savu Nicolae) și 1 vot împotriva (dl. consilier Oprișor Isaia), astfel se adoptă :

HOTĂRÂREA NR. 149 / 2022

Dl. Primar : Prezintă următorul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de Hotărâre, privind aprobarea acordării suportului alimentar sub formă de masă caldă, în regim de catering, preșcolarilor și elevilor Liceului ”Timotei Cipariu” Dumbrăveni, în cadrul Programului Pilot de acordare a unui suport alimentar elevilor și preșcolarilor din 450 unități de învățământ preuniversitar de stat – inițiator – Primar Dârloșan Emil.

Dl. Secretar : Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Referatul de specialitate al Compartimentului Proiecte cu Finanțare Internațională nr. 11716 / 09.12.2022, Referatul de Aprobare nr. 156/09.12.2022 sunt favorabile și propun adoptarea în forma prezentată . Avizele Comisiilor de specialitate nr. 1, 2 și 3 ale Consiliului local sunt favorabile și propun adoptarea în forma prezentată .

Dl. Primar : Sunt nominalizări pentru masa caldă .

Consiliul de Administrație al școlii a luat decizia să fie catering .

Dl. Cristea : Bună inițiativa – nu se poate reabilita cantina de la liceu ?

Dl. Primar : Se finalizează la anul cantina și atunci este o favoare .

Dl. Secretar : Este o excepție – grădinița cu program prelungit să-și pregătească ei masa .

Dl. Cristea : Despărțirea grădiniței de liceu – nu-i afectează .

Dl. Primar : Am fost cu oferta la BAUM –și ei nu pot .

Dl. Președinte : Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre .

Constatând ca nu mai sunt discuții și probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de Hotărâre, privind aprobarea acordării suportului alimentar sub formă de masă caldă, în regim de catering, preșcolarilor și elevilor Liceului ”Timotei Cipariu” Dumbrăveni, în cadrul Programului Pilot de acordare a unui suport alimentar elevilor și preșcolarilor din 450 unități de învățământ preuniversitar de stat – inițiator – Primar Dârloșan Emil, care este votat cu 13 voturi pentru, astfel se adoptă :

HOTARAREA NR. 150 / 2022

Nemaifiind alte puncte pe ordinea de zi, și nici alte discuții, domnul președinte declară închise lucrările ședinței, mulțumind pentru participare .

Președinte de ședință
Niculescu Laurențiu



Secretar General,
Tamaș Gheorghe